

## НАЦПРОЕКТ

В Нижнем Новгороде в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» (БКД) отремонтировали дорогу от Московского шоссе до посёлка Берёзовая Пойма. Об этом сообщил глава администрации Московского района Владимир Кропотин.

«Жители давно просили благоустроить дорогу от Московского шоссе до пос. Берёзовая Пойма. Посёлок находится почти в 30 км от Нижнего Новгорода. Многие ездят в город на работу, студенты – в средние и высшие учебные учреждения, а в тёплые месяцы – садоводы на свои участки», – сказал Владимир Кропотин.

Как сообщил генеральный директор МКУ «ГУММид» Андрей Левдиков, площадь отремонтированного дорожного полотна составила почти 30 тысяч кв. м, также на участке проведено укрепление обочин асфальтобетонным гранулятом, нанесена дорожная разметка. Кроме того, по его словам, для удобства жителей обустроены подходные пути к семи новым остановочным павильонам, обустроены сами карманы и остановочные площадки.

## НОВОСТИ ТОС

Дворы домов №15 и 31 по ул. Чаадаева победили в конкурсе по благоустройству, который проводился среди жителей микрорайона «Орджоникидзе» в Нижнем Новгороде.

«Первыми местами отмечены дворы, на территории которых высадено более 100 видов и сортов цветов. Так, на ул. Чаадаева, 15 разместился «мостик любви» через искусственный пруд. На ул. Чаадаева, 31 появилась малая архитектурная форма – аист на крыше. Также жители этого двора украсили световые опоры вьющимися растениями», – уточнили в администрации Московского района.

Второе место разделили дом №11 по ул. Черняховского и дом №49 по ул. Мечникова, на третьем месте – дом №3 по ул. Панфиловцев. Поощрительным призом были отмечены дом №23 по ул. Чаадаева, дома №12 и 9а по ул. Баранова.

По словам председателя Совета

## ДОРОГА СТАЛА РОВНОЙ И КРАСИВОЙ



По мнению председателя нижегородской общественной организации «Жить По-Настоящему» Елены Овсянниковой, дорога стала замечательной. «Мне часто приходится пользоваться этой дорогой. Раньше едешь на машине, замучаешься деформации объезжать. А сейчас езда доставляет одно удовольствие. Дорога стала ровная и красивая», – поделилась нижегородка.

Кроме того, в посёлке по просьбам жителей была отсыпана асфальтобетонным гранулятом

ул. Чернореченская. На площади около 1800 кв. м было уложено 450 тонн асфальтной крошки.

В этом году в Московском районе по нацпроекту БКД проводится ремонт двух участков: дороги от Московского шоссе до посёлка Берёзовая Пойма и участка дороги на ул. Чаадаева (от базы №8 до границы с Сормовским районом). Как отметили в районной администрации, работы на ул. Чаадаева находятся в завершающей стадии.

## МОСТИК ЛЮБВИ И АИСТ НА КРЫШЕ

славному Нижнему Новгороду, городу-юбиляру!» – подчеркнула общественница.

Кроме того, жители ТОС микрорайона Орджоникидзе отметили один из традиционных народных праздников – День качания на качелях. В ходе мероприятия они прослушали информацию об истории праздника, узнали, как он отмечается в других странах и что означало качание на качелях для древнейших цивилизаций. Затем участники мероприятия сами покачались на качелях. «Здорово! Весело! Как в детстве!» – поделились впечатлениями жительница ул. Баранова Нина Воробьёва и проживающая на ул. Чаадаева Валентина Постаногова.

Людмила Маркееva поздравила победителей и выразила слова благодарности всем участникам творческого состязания. «Спасибо за ваш каждодневный труд, за красоту, которую вы дарите нижегородцам. Спасибо за любовь к нашему двору, к вашей малой родине и к нашему

району!» – поделилась впечатлениями жительница ул. Баранова Нина Воробьёва и проживающая на ул. Чаадаева Валентина Постаногова.

## КАК НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ ТЕЛЕФОННОГО МОШЕННИЧЕСТВА

неизвестный (якобы представитель министерства здравоохранения, налоговый инспектор либо сотрудник правоохранительных органов) сообщает, что приобретённый товар (препарат) якобы оказался подделкой и покупателю положена компенсация в размере от 150 тысяч рублей и выше. Чтобы получить эти деньги, необходимо заплатить подоходный налог с суммы, в связи с чем злоумышленник указывает номер счёта, на который необходимо перевести деньги. В результате покупатель лишается крупной суммы денег.

Как обезопасить себя? В случае поступления подобного звонка необходимо прекратить телефонный разговор, после чего позвонить в ту организацию, представителем которой представился мошенник, в целях уточнения информации.

## «ОШИБОЧНЫЙ ПЕРЕВОД СРЕДСТВ»

Вам приходит SMS-сообщение о поступлении средств на счёт, переведённых с помощью услуги «Мобильный перевод» либо с терминала оплаты услуг. Сразу после этого поступает звонок, и вам сообщают, что на ваш счёт ошибочно переведены деньги и просят вернуть их обратно тем же «Мобильным переводом» либо перевести на «правильный» номер. Вы переводите, после чего данная сумма списывается с вашего счёта. И это ещё не всё. Чтобы во второй раз списать сумму с вашего

счёта, злоумышленник использует чек, выданный при переводе денег. Он обращается к оператору с заявлением об ошибочном внесении средств и просящей перевести их на свой номер. То есть в первый раз вы сами переводите деньги по просьбе обманщика, а во второй раз он вновь получает их – согласно правилам возврата средств.

Как обезопасить себя? Если вас просят перевести якобы ошибочно переведённую сумму, напомните, что для этого используется чек. Отговорка «чек потерян», скорее всего, свидетельствует о том, что с вами общается мошенник.

Никогда и никому не сообщайте ПИН-код вашей карты и пароли, полученные из СМС-сообщений от банка. Ни сотрудники банка, ни любой другой организации не вправе требовать их.

Относитесь к ПИН-коду и паролю из СМС как к ключам от сейфа с вашими средствами.

При возникновении подозрений в мошенничестве связывайтесь с клиентской поддержкой банка, номер телефона которой сохраните заранее. С осторожностью относитесь к предоставлению реквизитов своей банковской карты посторонним лицам.

Дмитрий МАРЬЕНКО, помощник прокурора Московского района города Нижнего Новгорода

## По соседству

## ПОЗВОНИТЕ И СПРОСИТЕ

Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав 13 августа с 10.00 до 14.00 проводит горячую телефонную линию «Скоро в школу!», цель которой выявить нуждающихся в помощи государства детей, а также подростков и молодёжь, у которых возникли проблемы с продолжением обучения и получением образования, в том числе и профессионального.

Горячая линия проводится в рамках Всероссийской акции «Помоги пойти учиться!», которую поддержала районная администрация.

В рамках акции состоится приобретение школьных принадлежностей (канцелярских товаров, ранцев и т.п.) для детей школьного возраста из семей, состоящих на межведомственном контроле. Акция продлится до 16 августа.

Телефон горячей телефонной линии – 270-43-88.

Пункт сбора благотворительной помощи – администрация Московского района (ул. Берёзовская, д. 100, кабинет №3 с 10.00 до 16.00, перерыв 12.00-13.00).

По всем вопросам можно обращаться в отдел культуры, спорта и молодёжной политики администрации Московского района по телефонам: 270-34-40, 270-23-19.

## ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

## ПОРТРЕТ ГЕРОЯ НА СТЕНЕ

На проспекте Героев 5 августа состоялось торжественное открытие арт-объекта, посвящённого участнику Великой Отечественной войны Петру Никитичу Константинову.

На граффити изображён фронтовой снимок героя, а также канонерская лодка «Красная Абхазия», на которой он в качестве матроса воевал в период битвы за Кавказ. Изображение стало 29-м арт-объектом, который создан «Волонтёрами Победы» Нижегородской области в рамках проекта «Образ Победы».

В открытии граффити приняли участие племянники ветерана Александр Калмыков и Мария Абрамова, а также многочисленные жители Московского района, которые помнят о подвиге своего земляка и рассказывают о нём детям и внукам.



## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## ЛАВОЧКИ ДЛЯ ГОРОЖАН

В трёх скверах в Московском районе – маршала Казакова, Бурнаковском и на пл. Героев - к 800-летию Нижнего Новгорода установили дополнительно 40 парковых лавочек. Об этом сообщил глава администрации Московского района Владимир Кропотин.

«Современные скамейки относятся к малым архитектурным формам и являются важным элементом дизайна любого общественного пространства. Было несколько обращений от граждан о необходимости пополнения этими элементами популярных мест отдыха. Надеюсь, что прогуливающиеся по скверам горожане уже оценили удобство лавочек», – отметил Кропотин, уточнив, что в сквере маршала Казакова установили 11 лавочек, Бурнаковском – 21 и на пл. Героев – 8.

## НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

## ЛУЧШИЕ КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

Накануне празднования юбилея Нижнего Новгорода Центральная районная библиотека имени А.С. Пушкина предлагает читателям новинки книжного фонда читального зала, которые придется по душе и гостям города, и жителям, и просто людям, влюблённым в прекрасный, величественный город на слиянии Оки и Волги.

Среди этих новинок – третье издание книги «Нижегородский кремль», автор которой – С.Л. Агафонов. Святослав Леонидович – человек, совершивший уникальный трудовой и научный подвиг: в течение десятилетий под его руководством практически из руин был восстановлен Нижегородский кремль. Несмотря на то что книга была написана в 1976 году, она по-прежнему актуальна. Информация в ней – ценный источник для всех, кого интересует архитектура Нижегородского кремля.

В книге М.Н. Вдовина и А.М. Горевой «Нижний Новгород – город трудовой доблести» рассказывается о становлении оборонной промышленности Горьковской области и вкладе местных предприятий в победу над фашизмом. Издание основано на рассекреченных архивных данных о деятельности заводов по созданию военной техники, освоению новых производств, разработке и внедрению высокопроизводительных технологий в тяжёлых условиях войны.

Книга А.А. Худина «Эклектика» посвящена недостаточно изученному, но весьма распространённому сложному стилистическому явлению в региональной российской архитектуре – провинциальной эклектике. Её содержание – это краткий обзор развития нижегородской архитектуры XIX – начала XX века.

Мария ГУСЬКОВА, ведущий библиотекарь